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ＪＲ津田沼駅南口開発の進展に伴う児童増加対応について 

向山小学校保護者対象説明会 議事録（要約） 

開催日時 平成２６年２月１７日（月曜） １７：００～１８：３０ 

場 所 向山小学校 

出席者 
辻学校教育部長、市瀬学校教育部参事、田久保学校教育部次長、小野寺教

育総務課長、島本教育総務課主幹 

 

 

 

 

【質疑応答】 

質問者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜習志野市通学区域審議会からの答申を受けて再度精査検討を行なう状況

説明を行なった＞ 

 

 向山小は児童数が少ないので、卒業生とか全部そろって、人数割りで保護

者が例えば集金だとかお金を払うとかでも人数が少ない関係で、１校当たり

の負担額は幾らでということで、習志野文化ホールでの校内コンサートがで

きない。あと卒業生のアルバム。他の学校だと、何百人といるので１冊幾ら

というのは、向山小は人数が少ないから７，０００円ちょっとだが、人数の

大小の影響で、その家庭の負担が違うというのは如何かずっと思っていた。 

 また、人数が少ないので、たくさんの人数を１人の先生が見ているよりは、

子どもと向き合って時間がとれるけれども、子どもが多いところでは子ども

たちもちょっと落ちつかないところもあるし、親としてもほかのクラスと授

業の進め方が違っちゃうのかしらと皆さんに聞いてもらっているところも

あって、ちょっと緩和できればいいかなと思って。 

 一番心配なのが、古くからここに住んでいる人と、新しくマンションに住

む方とが、うまくやっていけるかなというのが一番心配というか、やっぱり

ちょっと地域を挟んでなので、近いとすぐ伝わる部分もあったりするが、そ

こがちょっと離れていると、そこで意見がちょっとまた違ってくるのかなと

いう面もあり、マンション地区の方と戸建てとか仲よくやっていければいい

なというのは一番思っている。 

 私は向山小、大好きなので、子どもたちも密に見ていただいているので、

それはすごく助かっているので、向山小学区が変わらなくてよかったなとい

うのが一番のところ。安心した。 

 やっぱり谷津小エリアの方は、子どもたちの校庭に対する密度とか、１人

当たりの面積が少なくなるのを、遊んだりするにしてもこれだけ広々遊べな

いし、今でもやっぱりぶつかったりするというのを聞いている。 
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回答者 

 

 

回答者 

 

 

質問者 

 

 

 

 

 

 

回答者 

 

 

質問者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者 

 

 

 あとは、通学路だけれども、やっぱり、私は田舎のほうの学校だったので、

それこそ４０分かけて小学校へ通って踏切を越えなければいけない学区だ

ったので、その辺で踏切は危ないというところの、それが今の時代なのかな

なんて思うが、その辺で教育委員会の方も大変だなと思う。 

 

 踏切自体よりも、踏切にたまる場がない。待っている場がないというふう

に考えていただけるとよい。 

 

 実際、子どもたちは、放課後どこへ行って遊んでいるのか教えてほしいの

だが。 

 

 高学年になるとサッカーや野球できる子ども、ここら辺は全部できないの

で、今、３年生からは部活みたいなのやって、その部活のないときは塾に行

っている子もいるので、あと、天気がよければ公園で遊ぶし、あとは家、誰

かの家に行ってゲームをしたり。 

 低学年は公園が多い。あとは、お天気が悪いと最近、広場のところでゲー

ムをやっている。 

  

京葉道路をくぐって、谷津南小の子どもたちと仲よくなっていることはあ

るのか教えてほしい。 

 

 サッカーとか野球をやっている子たちは、１年生のときから一緒に活動を

向山小や南小のところでやっているので、花の木公園とかで集まって、一緒

に遊んでいるとかはたまにある。習教研の日とか早く終わって部活がない

と、時間があると一緒に集まって向山小学校で遊んでいる。 

 越境して５丁目の子が向山に来ている子が何人かいるので、そこのお宅に

遊びに行くということはあるけれども、一応、学区外なので、あっちのほう

には子どもだけでは行かないのが原則。本当は行っちゃいけない。だから、

親が知っているかどうかというのは、向山小は子どもも親もみんなわかって

いるので、買い物をしているときに誰々がいたけれども知っているかという

連絡とかがある。学校の約束ごととして、子どもたち及び親たちはそれを認

知している。 

  

 そうすると、今度、仲よし幼稚園跡地って向こう側にあるので、今度はど

うなると考えられるのか教えてほしい。 
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質問者 

 

 

 

 

 

 

回答者 

 

 

 

 

質問者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 多分、やっぱり向山のこんな短い地区でも、低学年の子は何人かマンショ

ンの下で集まって、何人かで固まってくる。一人で来ることは、まずない。

みんなの待ち合わせ時間に間に合わなかったのというのがわかるぐらいの

人数なので、学区外で分かれてもすぐちゃんと連絡来るけれども、何かその、

向こうも学区になると、お友達が行き来することがあるので、そうすると学

校の約束も考える必要がある。 

 

 そこはまだ、例えば自転車で行ってはいけないだとか、行くならば親にち

ゃんと答えなさいとか、そういうようなことも結局同じ。ただ、行き来が出

てくることは可能性としてはあると思う。だから、ちょっとしばらく連絡と

るようにする必要がある。 

 

向山幼稚園には谷津南小と向山小の２つの学校、幼稚園のときにそういう

子と遊んだりすると、多分谷津南小に行くので、それでお互いに谷津南小も

向山小も保護者同士の連絡というか、だから全然知らなかったということも

ないし、たまに向山の子が谷津南小のほうへ行ったりする。 

 それは勝手にやっているが、保護者の了解のもとやっているんだけれど

も、学校の姿勢としては、学区の外に出ちゃうということはやめようねと。

あとは、保護者の了解を得て。 

 高学年は結構忙しいから、今６時間授業があるけれども、余り遊びに行く

時間がない。土日ぐらい、土日も何かする子どもたちがいるので、時間的に

は高学年よりも少ない。帰ってきたら、それこそ近くで遊ばないと、外に遠

くには行けないという状況はある。  

 

 

～閉会～ 

 


